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Przemyśl, 10.02.2025r.
(miejscowość, data)

O Ś W I A D C Z E N I E

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2024r., poz. 725 z
późniejszymi zmianami.),

o ś w i a d c z a m,

że projekt techniczny przebudowa budynku siedziby powiatowego inspektoratu weterynarii  w Przemyślu w
ramach inwestycji pn: adaptacja budynku siedziby powiatowego inspektoratu weterynarii w Przemyślu w celu
likwidacji barier architektonicznych i jego dostosowania do wymogów osób z niepełnosprawnościami
zlokalizowanego na działce nr 74/7, obr. 214, m. Przemyśl, sporządzony w lutym 2025r. dla Powiatowy
Inspektorat Weterynarii w Przemyślu, ul. Lwowska 7A, 37-700 Przemyśl,

został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy
technicznej, projektem zagospodarowania działki oraz projektem
architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi
zamierzenia budowlanego.

BRANŻA SANITARNA - PROJEKTANT
mgr inż. Tomasz Binkowski
(nr uprawnień) PDK/0074/PWOS/21
(nr członkowski izby zawodowej) PDK/IS/0043/21 ………………………………………………

BRANŻA SANITARNA - SPRAWDZAJĄCY
mgr inż. Katarzyna Ryś
(nr uprawnień) PDK/0308/PWOS/17
(nr członkowski izby zawodowej) PDK/IS/0090/18 ………………………………………………
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Za zgodność z oryginałem:
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Za zgodność z oryginałem:
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Za zgodność z oryginałem:
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Za zgodność z oryginałem:
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OPIS TECHNICZNY

1. PODSTAWA OPRACOWANIA

1.1. Uzgodnienia z Inwestorem rozwiązań funkcjonalno-materiałowych.

1.2. Obowiązujące przepisy i aktualne normy.

1.3. Podkłady architektoniczno-budowlane.

2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

2.1. Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny wewnętrznych instalacji sanitarnych

dla przebudowywanego budynku siedziby powiatowego inspektoratu weterynarii  w

Przemyślu.

2.2. Projektuje się następujące instalacje wewnętrzne: kanalizacji oraz wody zimnej i ciepłej.

3. KANALIZACJA SANITARNA

Ścieki z budynku odprowadzane będą tak jak dotychczas do sieci kanalizacji sanitarnej

poprzez istniejące przyłącza. Nową instalację kanalizacji sanitarnej należy wykonać z rur i

kształtek kanalizacyjnych kielichowych np. PCW-HT, koloru popielatego. W kielichach tych

rur osadzone są fabrycznie dwuwargowe uszczelki gumowe z tworzywowym pierścieniem

stabilizującym.

Wszystkie zmiany kierunków oraz włączenia należy wykonywać za pomocą kształtek

o kącie załamania nie większym, niż 45º.

Rur kanalizacyjnych nie obetonowywać. Wszystkie przejścia przez ściany i stropy

wykonać w tulejach ochronnych o jedną dymensję większych. W miejscach tych nie może być

połączeń rur. Przestrzeń między rurociągiem, a tuleją należy wypełnić szczeliwem

elastycznym. Tuleje przechodzące przez strop powinny wystawać min. 2cm powyżej posadzki.

Piony prowadzone będą przy ścianie i obudowany lub wkute i zamurowane, podejścia

po wierzchu ścian lub pod tynkiem.

W obrębie przebudowywanej toalety niewykorzystywane podejścia należy zaślepić.

Usytuowanie przyborów sanitarnych, układ przewodów i ich średnice przedstawiono na

rysunkach.

 Całość montażu instalacji należy przeprowadzić w oparciu o Wymagania Techniczne

COBRTI INSTAL Zeszyt nr 12 „Warunki techniczne wykonania i odbioru instalacji

kanalizacyjnych”. Wszystkie zastosowane materiały i urządzenia powinny posiadać
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odpowiednie atesty, dopuszczenia lub deklaracje zezwalające na zastosowanie ich

w budownictwie.

4. WODOCIĄG

Woda zimna

Zasilanie budynku w wodę zimną odbywa się poprzez istniejące przyłącze

wodociągowe zasilane z sieci wodociągowej. Wodomierz zlokalizowany jest w pomieszczeniu

piwnicznym budynku. Istniejący zestaw wodomierzowy należy pozostawić bez zmian.

Zapotrzebowanie wody dla budynku – Ilość wody na cele bytowo – gospodarcze

określono na podstawie istniejącego i przewidywanego wyposażenia budynku w przybory

sanitarne – nie ulegnie zmianie.

Nową instalację wody zimnej należy wykonać z rur wielowarstwowych PE-RT/Al/PE-

RT lub PE-Xa. Alternatywnie dopuszcza się zastosowanie instalacji wodociągowych z rur z

tworzyw sztucznych.

Nowe poziomy i piony prowadzić w bruzdach ściennych, równolegle z pionami wody

ciepłej. W miejscach przejścia rur przez ściany powinny być osadzone tuleje ochronne, przy

czym w miejscach tych nie powinno się lokalizować połączeń przewodów.

Podejścia wykonać należy za pomocą odpowiednich tarczek ściennych na stałe

przytwierdzonych do ściany. Przewody izolować przed skraplaniem się pary wodnej otuliną

grub. min. 9 mm. Próba instalacji zimnej wody zgodnie z przepisami na 1,5 ciśnienia

roboczego.

 Baterie umywalkowe zaprojektowano jako mieszające, jednouchwytowe z nieruchomą

wylewką i zaworami odcinającymi.

   W toaletach ogólnodostępnych zastosować baterie umywalkowe z automatycznym

dozowaniem wypływu, baterie mieszające - armaturę czasową, wandaloodporną, uruchamianą

przez naciśnięcie główki. Regulacja wypływu wody – w czasie montażu baterii należy

wyregulować czas wypływu wody na 3 s.

Baterie i zawory powinny posiadać system antyblokujący uniemożliwiający blokowanie

baterii w pozycji otwartej.

Woda ciepła

Instalacje wody ciepłej wykonać analogicznie jak instalacje wody zimnej. Poziomy i

piony prowadzić równolegle z wodą zimną, rozprowadzić w lokalu wg. załączonych rysunków.

Ciepła woda użytkowa na potrzeby użytkowników lokalów, przygotowywana będzie
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przy wykorzystaniu elektrycznego pojemnościowego podgrzewacza wody, zamontowanego

pod umywalka, o pojemności 10 dm3.

 Baterie umywalkowe zaprojektowano jako mieszające, jednouchwytowe z nieruchomą

wylewką i zaworami odcinającymi.

Izolacja termiczna

Przewody poziome i pionowe zaizolować termicznie otulinami poliuretanowymi

o współczynniku przewodności cieplnej  = 0,04 W/mK. Izolację dobrać i wykonać zgodnie

z WT 2021.

Tabela grubości izolacji cieplnej dla poszczególnych średnic:

4. WYMAGANIA I ZALECENIA
WYMAGANIA BHP

Podczas montażu i eksploatacji instalacji należy zwracać bezwzględnie uwagę na

przestrzeganie przepisów BHP dotyczących montażu instalacji na wysokości oraz pracy

urządzeniach pod napięciem elektrycznym.
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WYMAGANIA HIGIENICZNO-SANITARNE

Projektowana instalacja spełnia warunki wymagane przez obowiązujące przepisy

sanitarne.

WYMAGANIA W ZAKRESIE MONTAŻU, ROZRUCHU, ODBIORU INSTALACJI I
EKSPLOATACJI

Montaż i odbiór instalacji należy wykonać zgodnie z dokumentacją techniczną i DTR

urządzeń i zastosowanych materiałów. Rozruch kompleksowy powinien nastąpić po

zakończeniu montażu instalacji w budynku. Do odbioru technicznego należy przystąpić po

wykonaniu instalacji i zgłoszeniu gotowości do odbioru. Odbiór obejmuje sprawdzenie

kompletności wyposażenia i prawidłowości działania instalacji. Sprawdzenie działania

obejmuje po wielogodzinnej pracy próbnej  z zasady następujące czynności:

- sprawdzenie wartości temp. i ciśnienia w instalacjach wodnych, ich zgodności z

projektem, wymaganiami zastosowanych materiałów i urządzeń;

- porównanie wartości zmierzonych z danymi wyszczególnionymi w zamówieniu

urządzeń  kontrolę działania urządzeń regulacyjny;

- sprawdzenie wartości zadziałania wszelkich urządzeń zabezpieczających i

pomiarowych oraz ich poprawnego montażu;

- sprawdzenie prawidłowości rozmieszczenia urządzeń napełniających i spustowych z

uwagi na ich łatwy dostęp.

WYMAGANIA W ZAKRESIE UŻYTKOWANIA INSTALACJI
Warunkiem prawidłowej pracy instalacji i spełnienia wymagań stawianych

w projekcie jest właściwa jej eksploatacja. Urządzenia są przystosowane do pracy

automatycznej w ograniczonym zakresie, zatem niezbędny jest fachowy nadzór nad

instalacjami podczas eksploatacji. Do utrzymania gotowości eksploatacyjnej instalacje

i muszą być poddawane regularnej konserwacji. Obsługa i konserwacja powinny wykonywane

przez personel z odpowiednimi kwalifikacjami zawodowymi zgodnie z obsługi użytkownika

oraz dokumentacjami urządzeń i użytych materiałów.

Należy zwrócić uwagę na następujące punkty:

- szczelność połączeń rurociągów i urządzeń,

- kontrolę pracy urządzeń w tym wszelkich zabezpieczeń,

- kontrolę temperatur i ciśnienia mediów z uwagi na dopuszczalne parametry

wytrzymałościowe wbudowanych materiałów i urządzeń,

- sprawdzenie prowadzenia książki obsługi.

Wszelkie niezgodności należy bezwzględnie zgłaszać odpowiednim służbom nadzoru
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zakładowego.

4.1. WYTYCZNE BRANŻOWE

WYMAGANIA BUDOWLANO-KONSTRUKCYJNE
- wykonać otwory w stropie i ścianach do prowadzenia instalacji, następnie otwory te

zabezpieczyć przed wpływem czynników zewnętrznych;

- zapewnić dojście serwisowe do wszystkich elementów instalacji sanitarnych, wymagających

okresowej regulacji, przeglądu itp.;

WYMAGANIA ELEKTRYCZNE

- wykonać zasilania elektryczne do wszystkich zaprojektowanych urządzeń.

5. UWAGI KOŃCOWE
Wszystkie roboty prowadzić i wykonać zgodnie z niniejszym opracowaniem oraz

Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano-Montażowych cz. II.

Realizację robót prowadzić:

- zgodnie z niniejszym projektem

- w pełnej koordynacji z innymi robotami budowlano – instalacyjnymi

- z zachowaniem obowiązujących przepisów B.H.P.

- zgodnie z instrukcjami montażu producentów materiałów i urządzeń.


